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Csak egy gyertya árát!
Halottak napja van megint ... A 

harmadik háborús év halottak napja, 
amely három háborús évben halottak 
napja volt minden nap s minden könny 
hősi halált halt véreink ismeretlen sír
ját öntözte s minden győzelem fénye 
ismeretlen sírjaik hantját ragyogta be 
halhatatlan dicsőséggel.

Akik a haza szent védelmében on
tották vérüket, nem egyes emberek, nem 
egyez családok halottai, hanem az egész 
nemzeté és ez a magasztos közösség a 
szülők, a testvérek, a gyermekek fáj
dalmát, bánatos büszkeséggé acélozza fel.

Szent az a föld, amelyre a magyar
ságért halt hős katona vére hullott és 
százszor szent a hant, amely alatt örökre 
elpihent. A háború boronája, felvonuló 
csapatok daltól hangos menetelése, vág
tató ágyuk nehéz dübörgése, földönfutó 
falvak népének vándorlása, sikongó szél, 
zuhogó zápor, szemelő eső, olvadt hó, 
elfutta, elmosta, eltiporta ezeket a síro
kat, de a honfiúi szeretet, a híven 
őrködő, gyászfátyolos kegyelet felke
reste, megtalálta őket, bejárta a Kár
pátok hegyeit, völgyeit, vízmosásait, 
vadonait, ahol Szurmay honvédéi, a 
szövetséges Südarmee hősei, közös had
sereg vitézei harcoltak és virágot ül
tettek a hantokra, fejfát tűzött a sírok 
fölé.

Ki nyugszik ott ? Nem tudja, nem 
kérdezi. A legnagyobb, a legszentebb 
halott. Hős, aki vérét Magyarországért, 
a magyarságért ontotta.

Két százezer ilyen sir van a Kárpá
tokban. Mindnyájunk halottai, mindnyá 
jtmk hősei, sírjuk mindnyájunk földje, 
mindnyájunk jövendője. Legyen övék a 
harmadik év halottak napja. Ezen a 
tápon a kultuszminiszter rendeletéből 
ax Olszág összes iskoláiban gyűjtenek 
országos hadisir-alapunk javára. Novem- 
er Hrásodikán áldozzon minden magyar 
^k, minden magyar iskola az ő em- 

e üknek. Május elseje az uj kárpáti 
ahaké volt, 500.000 koronát adtak 

magyar iskolák a jövendő haj
november másodika legyen a

°ssze a
fkaira,
i ’ iuüöuuifttt icgycu a
a°tt hősöké, akik megvédték a Kárpá-

tokát s kiomlott vérük vissza szerezte a I 
földet, ahol az uj kárpáti talvak fel
épülnek. Ha az ő sírjukat gondozzuk, 
a magyar földet erősítjük, védjük. Ad
jon mindenki csak egy gyertya árát. 
Es csudálatos lángoktól lesz fényes 
halottak napja, a szivek tündöklő tüzé- 
től, a honszeretet csillogó mécseceitől. 
Csak egy gyertya árát I Ez idén halot
tak napján sötétek a temetők, de annál 
ragyogóbb a szivekben kigyuló tűz. 
Az ádáz sors, magyar sírokkal hintette 
be a Kárpátok völgyeit, hegyeit, Erdély 
havasait, de a sírokon nem tapad el
lenség lába, a honfiúi kegyelet hajlik 
fölébe, büszke könnyekkel áldoz és a , 
győzelem virágait tűzi le.

A magyar társadalom minden téren ' 
megmozdult, a felnőttek ezer gonddal

■ és bajjal küzdenek. Magyar tanulók, a 
l jövő munkásai, anyái, hozzátok fordu- 
; lünk, hogy filléreitekből adjatok újra 
j százezreket össze, hogy a magyar jö- 
í vendő, a magyar fiatalság kegyelete 
; gondozza a Kárpátok és Erdély sírjait.
• Szenteljétek meg ezidén november 
másodikat I Teljen meg szivetek azok 
emlékével, akik halálukban is őrt álla- ' 
nak a magyar határon és mig körü
löttünk lángban áll az egész világ, a

I halott kétszázezer őrködik, hogy ide- | 
haza magyar iskolákban, magyar szóval 
boruljunk le emlékezetük előtt.

i Budapesten, 1916. okt. 31.
\ GRÓF KHUEN HÉDERVÁRY KÁROLY

a Háborúban Feldúlt Tűzhelyeket Ujrafelépitö 
Országos Bizottság elnöke.

Ki a nép közé!
Mi sem mutatja jobban a hadikölcsön 

népszerűségét, mint az a mozgalmas 
előkészület, mely úgyszólván minden 
hivatalos beavatkozás nélkül, az uj ki
bocsátásnak már puszta hírére spontán 
megindult szerte az országban. Innen is, 
onnan is jön a hire, hogy a magyar 
gócpontok szóvivői tömörülnek cs sűrűn 
tanácskoznak, hogy megállapítsák annak 
a módját, miként csinálhatnak az uj ha- 
dikölcsönnek minél sikeresebb propa
gandát ?

Örömmel vesszük a híreket, mint be
szédes jeleit annak, hogy az ország lan
kadatlan az ő győzelmi elhatározásában 
és ugyanolyan örömmel adjuk tovább : 
hadd lelkesedjenek rajta mások is és 
serkentsenek mindenkit arra, hogy ezek
nek a felemelő példáknak a hatása 
alatt ez a hazafias mozgalom elárassza 
és magával ragadja az egész országot. 
Nagyobb szükségünk sohasem volt erre, 
mint ma, amikor hadisersunk igazán 
csak azon múlik, hogy megadjuk-e ka
tonáinknak midazt, ami a háború foly
tatásának és győzelmes befejezésének 
elengedhetetlen anyagi feltétele ?

Ennea az örvendetes mozgalomnak a 
soproni példáját különös nyomatékkai 
ajánljuk mindeneknek a figyelmébe. A 
hatóságok és a pénzintézetek együttes 
tanácskozása fején találta a szöget, mi
dőn az uj hadikölcsön sikere érdekében 
kiadta a jelszót: ki a nép közé 1 A 
bankok ne a pult mögött jegyezzék a 
hadiköleönt, hanem vonuljanak ki a nép 
közé s ott csináljanak propagandát. A 
fiatal tisztviselők kinn vannak a harc
téren, hát álljanak helyükbe az igazga
tósági tag urak, s az ő nyomatékosabb 
szavukkal győzzenek meg róla minden
kit, hogy a hadikölcsön jegyzése nem
csak hazafias kötelesség, hanem egyút
tal a legjobb és ugyanakkor a legbiz
tosabb befektetés is. És vegyenek lel 
jegyzéseket maguk a hatóságok is, mert 
ezzel sok províziót takarítanak meg ■ 
ennyivel is nagyobbodik a hadikölcsön 
eredménye.

Ki tagadná meg ezektől az ideáktól 
az életrevalóságot s azt, hogy ezeknek 
a megvalósítása feltétlenül sokat Ígérő 
eredménnyel kecsegtet ? A hangulat és 
a hajlandóság az áldozatkészségre meg
van az országban, szilárdan megalapoz
ta egyrészt a hadikölcsön jó neve, más
részt a katonáink derekas munkája, 
megvan hozzá a lehetőség is, hiszen a 
hadiforgalom még soha sem látott pénz
bőséggel telitette az országot. Ragadjuk 
meg tehát a kínálkozó, kedvező feltéte
leket, buzdítsunk mindenkit a hadiköl
csön felkarolására és az uj hadikölcsön 
sikerével is bizonyítsuk be, hogy nem
csak aspirálunk rá, de életrevalóságunk 
folytán jogunk is van a végső győze
lemre.
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fi front mögötti munka.
Nevezhetnék mindjárt aknamunkának is 

Kövéljtünk minden megnyilvánulásában annyi 
a korrupcióra emlékeztető vonás, annyi az 
simáira tolakodó beteges tünet, hogy o fel- 
*<in alatt működő szervezetet egyes részeiben 
komolyan megtámadottnak kell tekintenünk.

A nagy organizmus. amely a b dső rend 
fenntzrtásaa kívül a harcterek ellátását hivatva 
volna biztosítani, előbb említett feladatában 
mind nagyobb és nagyobb méivben sántít, 
annyira, hogy ma már a napról napta való 
eltsngstt's, elnyújtó? jellegét viseli magán.

Nincs tervszerűség a bi-lső eiiátás terén, 
hangzik a panass országszerte. Ha ee a szó 
nem is igaz, de tény, hogy a legjobb tervek 
gondolatok, szándékok s a legtöbbet ígérő 
irányok megindításának szinte első lépéseiben 
is olyan akadályokra találunk, amely akadá
lyok fészkét a közösség és egymásrautaltság 
elvét nem akceptáló elemek képezik s amivel 
szemben a tervbe vett rendszabályokat érvé
nyesíteni nehezen síkéiül.

Igen túl sok nálunk az olyan elem, amely 
nem érez együtt azokkal, akik a mai válsá
gos időkben a közjóiét és közrend fenntartá
sáért aggodalmaskodnak, sokan vannak, akik 
n-m azonosítják magukat r nemzeti testhez 
tartozók ama törekvéseivel, hogy minden tett, 
minden ssslekcdet az általános köz érdekének 
rendeltessék alá.

Sokan vannak, akik önzésük feneketlen 
mélységéből nem akarnak a kívánatos színvo
nalra emelkedni és vannak, akik a kiadott 
rendelkezéseket, szabásokat csak azért isme
rik meg minél tüzetesebben, hogy azok héza
gaiban kápzsiságuk még nagyobb rést üt
hessen.

Az elsőrendű fogyasztási cikkek kereske
delmi körforgása épp-, n úgy mint azoké, ame
lyek a mindennapi életszükséglet keretébe 
nem vágnak, szinte az őrülettel határos ará
nyú korrupt hullámzást tüntetnek fel.

A különféle központoknak, érdekköröknek 
ma már közismert trükkjeivel, az ezeket maj
moló vidéki kereskedelem eltanult fogásaival 
a fogyasztóknak nyakéra ült teljesen és nagy
hatalma tudatában szinte zsarnoki módon 
uralkodik a kereslet és kínálat felett

A nagyobb arányokban berendezkedett 
emez érdekkörökön belül még helyet talál R 
sok ezer, apró piócz és az emberiség abból a 
fajtából való, akik a kínálat és a vétel, ille
tőleg a felhalmozódás és a tehetetlen kereslet 
köré állanak szintén a közönség rovására.

A visszásságoktól azonban a közönség sem 
mentes. Vannak háztartások, amelyek indo
kolatlan félelem által hajlottal! minden alkal
mat felhasználnak tekintélyes készleteik gyara
pítására. Ez a láz egyes helyeken a rokvirálás 
alá nem tertozó készletek egész halmozódá
st idézte töl máris.

Akaiéban elmondható, hogy a közellátás 
alapelveihez nálunk alig alkalmazkodik valaki 
olyan arányban és olyan lelkiismeretességgel, 
h' így a ténykedésével a közérdeket valamely 
irányban, ha öntudatlanul is, meg ne sértené.

Nem vitaijuk, hogy vannak nálunk Is józan 
gondolkodású s minden indokolatlan rette
géstől ment emberek, akik ennek a láznak 
szomorú következményeit ne látnák be. Ám 
az üzérkedésnek mind nagyobb arányú elfa
julásával szemben ezek is megfélemlítetten 
hátrálnak s számuk egyre fogy.

A termelő, kereskedő, iparos cikkeinek 
szédületes áremelkedése b n ma már semmi 
ssm emlékeztet többé a közre, a nemzeti és 
társadalmi igényekre és álla ábsn azokra a 
szempontokra, amelyeknek ma a nemzeti 
együttműködés jegyében érvényesülniük kellene

A közönség magatartásában pedig szintén 
kevés jgyekéért nyilvánul ineg az iránt, hogy 
a még meg nem támadott irányokban is 
olyan magatartást tanúsítson, amely a kor
rupció további fejlődésének gátat vetni alkal
mas leene.

És van még egy tényező: az ellenőrző 
munkája sokszor nluzorius. Először, mert 
közegeinek csekély számával az intenzív el
lenőrzést gyakorolni nem képesek, mert 
továbbá a közönség a visszaélések felderíté
sében segítségére egyáltalán nincsen, végül 
us legfőképpen, mert megtorló eszközei 
hiányosak s alkalmazásuk is a bürokratizmus 
útvesztőjében posványosodik el.

Több együttérzést egymás iránt, több 
méletet a kiszolgáltatottakkal szemben 
több erélyességet a hatóságok részéről 1
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Adakozzunk a bajai rok
kantaknak, hadiárváknak és a 
hadbavonultak szegény család
tagjainak. Adományokat elfo
gad a polgármesteri hivatal.

i
i

Mindszent ünnep miatt lapunk jelen 
száma egy nappal előbb jelent meg.

— Adomány. Baja Péter 20 kor. juttatott 
el a polgármesteri hivatalhoz a hadiárvák ős 
szegény iskolásgyermekek felsegitásére.

— Gyásziinntpóly a hösök sírjánál. A 
városi hatóság a helybeli katonai parancsnok
sággal együtt kegyeletes ünnepélyt rendez a 
Rókus temetőben nyugvó hösök sírjánál. Az 
ünnepély műsora a következő: 1. A hősimá
ja. Énekli a főgimnázittmi ifjúság énekkara. 2. 
Anyai szivek. Zombori Andortól. Szavalja 
Kecskés Lajos ÍV. o. tanítónő.endék. 3. Ün
nepi gyászbuszéd. Mondja B'.rdy Boldizsár 
főgimnáziumi tanár. 4. Gyászhangok. Énekli a 
a tanítóképző intézet énekkara. Ezután a tá
bori lelkész beszenteli a hősök sírjait. Az ün
nepély kezdete fél 4 órakor. Indulás a város
házától egynegyed 4 órakor.

— Nem lesz kiviágitás Mindenszentek 
és halotiak napján. A városi tanács a mai 
ülésében elhatározta, hogy a nagy gyertya
hiányra való tekintettel folyó évi Mindszentek 
és halottak napján nem engedi meg a teme 
tőben a sirolt kivilágítását. Elrendelte továbbá, 
hogy e napokon az összes temetőket este 6 
órakor be kell zárni.

— Csalás a hadi ;»gály körül. Legutóbb 
a hadisegély kiutalás i-á ismét két visszaélés
nek jöttek a nyomár; Az egyik asszony fel
ment az anyakönyvi 111.-maiba, ahol 6 éves 
gyermeke életkorát igazoló bizonyítványt kért. 
O.t az igazoló jegyet kiadták. Az asszony a 
bizonyítványt meghamisította akként, hogy a 
papiros azt a résrét, melyen a gyermeke neve ' 
és kora volt feltüntetve, letépte és a megma I 
tadt részre gyermeke kei át 9 évesnek téve, ' 
neve mellé felirta, hogy ezáltal mint 8 éven 
felüli gyermek, egész hidtsegélyben részesül- j 

jön Amikor a segély felvételénél jelenthetett 
azonnal feltűnt az ismeretlen és kétféle jrj,' 
miért is igazolásra szólították fel, bár tagiét, 
n bizonyítvány meghamisítását, ellene a fe|u, 
lentést megtették a rendőrségnél. — A másik 
asszony vadházasságban élt egy hadbavonult 
munkással, a hadisegély felvételénél annak 
törvényes nejének mondotta magát, ■ részére 
a megfelelő segélyt ki is utalták és eddig 
mintegy négyszáz koronát vett fel jogtalanul 
A rendőrségnél mindkét asszony ellen az eljá
rást megindították.

— Cigánybanda Borotán. Legutóbb hírt 
adtunk arról, hogy a garai határban levő erdő
ben és nádasban mintegy nyolcvan tagból 
álló cigánybauda tanyázik, akik közül többen 
a katonaságtól szöktek meg és katonai fegy
verrel és forgópisztollyal vannak ellátva. A 
cigányok esténként innen indultak a közeli 
falvakba és tanyákra rabolni. A minap a rend- 
őrségünk, a csendőrökből ás katonákból álló 
tekintélyes járőrcsoporttal rajta ütöttek a ci
gányokon. Közülők hármat elfogtak, a többi 
pedig az éj leple alatt elmenekült, de tegnap 
sikerült a csendőröknek tizenkettőt elfogni. 
A banda egy része ugylátszik Borota hatá
rába ment, mert hétfőn a községi jegyzi 
telefonon értesítette a rendőrséget és a fó 
szolgabiróságot arról, hogy a felfegyverzeit 
cigányok a község mentén tanyáznak. Az 
állomásparar.csnokság intézkedésére Szabad
káról két szakasz gyalogos katonaság meg
felelő csendőrrel még hétfőn délután útra 
indultak Borotára a cigányok kézrekeritéséte,

— Adóügyi biztosok. A m. ki>. pénzügy- 
minisztérium által kiadott és a Budapesti 
Közlöny 1916 október hő 20-án megjelent 
241 valamint a Pénzügyi Közlöny f. évi 29 
számában megjelent 18400. P. M. 1916 sí, 
pályázati hirdetmény szerint az uj egyenesadó 
törvények végrehajtásához egyelőre ideiglenes 
minőségű adóügyi biztosok fognak alkalmaz
tatni. Ezen állások elnyerése iránti kérvényeit 
a már alaalmazásban álló tisztviselők által
legkésőbb 1916. november hó 20-ig felettes 
hatóságuk utján, mig az állami szolgálatban 
nem állók, valamint az állami és vármegyei 
nyuydijasok által az illetékes főispán utján 
legkésőbb november hő 30 ig terjesztendík 
fel a pénzügyminiszterhez. A részletes feltété 
lek úgy a Brdapesi Közlöny miat a Pénzügyi 
Közlöny fenternlitett számában közzétett pá
lyázati hirdetményből megtudhatók.

— Nem lesz megrövidített záróra. At 
utóbbi hetekben sok szó esett ártól, hogy a 
belügyminisztérium a zárórát egy óráról tizen
egy órára redukálja. A hir a mulatóhelyek és 
kávéházak tulajdonosai között nagy nyugta
lanságot keltett. A belügyminisztérium illeté
kes osztályában most kijelentették, hogy ily- 
fajta rendelet a belügyminisztériumban nem 
készül s egyelőre tervbe sincs véve.

— Gyűjtés jótékony «élra. A háború 
ütötte sebek gyógyításában városunk nemesen 
érző társadalma mindig előljárt és szívesen 
adakozott annak minden tagja a haza oltárára, 
ha hozzá kérő szóval fordultak. Az simult
héten a zárda növendékei gyűjtést rendeztek 
a Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egye- 
sülét részére. A gyűjtés eredménye a követ
kező : I. osztály 8 K 39 f., 11. •»»tály 4 K 
68 f., III. osztály 73 K 04 f., IV. osztály 
122 K 54 f. Polgári l osztály 125 K 12 L 
H. osztály 100 K, III. osztály 123 K 85 É 
IV osztály ét. a bennlakó nSvetadékek 228 K 
38 f. összesen 786 K. Az intézet főnöksége 
ezuten mond hálás köszönetét a szives ada
kozóknak.
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_ Katonák vég-ilk el a gazdasági

kák^t A honvédelmi miniszter a Gazda- 
övetség értesítése szerint fontos akciót indí

tott a szántóföldek megmunkálásának bizto- 
’(ÍM érdekében. A miniszternek ugyanis 

tudomására jutott, hogy egyes vármegyékben 
muBkásk«« hiánya miatt a legközvetlenebbül, 
érdekeit földbirtokosok olyan nagyobb terü
ltüket hagytak megmüveletlenül, amelyeknek 
Megművelését és gazdasági hasznosítását 
híboiu alatt nemcsak közgazdasági, hanem a 
legfontosabb katonai érdekek is föltétlenül 
követelik. Ennélfogva fölhívta a törvényható- 
Ugi munkásbizottságokat, hegy a működési 
területén esetleg található azokat a földeket, 
amelyek a kézi és fegatós erőknek a m. kir. 
minisztérium rendeleti értelmében történt 
^használása és a katonai szolgálat alól föl
mentett mezőgazdáknak igénybevétele után 
jen, voltak megművelhetek, a birtokviszo
nyok részletes föltüntetésével hozzá jelentsék 
be. Egyúttal tegyenek hoazá javaslatot aziránt, 
hogy a szóbanforgó területek katonai munka
erőkkel való megmunkáltatása, a különleges 
hslyi gazdasági viszonyoknak figyelembevéte
lével, mi módon volna foganatosítható.

I
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— Kosxoruk megváltása. Az idei rette
netes perspektiváju tél gyermeknyomorának 
enyhítésére szolgál a háborús koszorumegvál- 
tási akc.ó. Halottak napján 11a legyen különb
lég az idén a temetőben szegények és gaz
dagok sírja közt; legyen mindea síron hadi 
koszorú. A pusztító tűzvészben nemesebb 
ajándékot nem adhatunk az alant nyugvók
nak, a háborús idők jelénél, ékesebb virágok
kal nem áldozhatunk emléküknek. Akiknek 
emlékére imádságot mondunk, talán látni 
fogják az élők nemes kegyeletét, mely moat 
a szükölködők istápolását jelenti s az őszi 
napfény aranyragyogása az ő megelégedett 
mosolyuk lesz. Díszes és drága koszorúk 
helyett tegyünk virágcsokrot kedveseink sír
jára és a koszorúk árát adjuk a szegény 
hadiarvaink felsegitésérc. A koszorú megvál
tása címén a jótékony célra szánt összeget 
juttasuk el a polgármesteri hivatalhoz.

- A felmentettek behívása. Az úgy
nevezett .jól értesült* körökben már hetek 
óta az a hír járja, hogy a katonai szolgálat 
alól felmentett népfőik élőkét be fogják hívni. 
A hírt Budapestről hozták és forrásul a hon
védelmi minisztériumot nevezték meg. Illeté
kéé helyről felkértek bennünket annak a 

publikálására, hogy a felmentetlek behívása 
iránt eddig semmiféle intézkedés nem történt. 
A közelmúltban egyes ipari- és kereskedelmi 
vállalatuk felmentett alkalmazottait ellenőriz
lek, konstatá ták a helyszínén, hogy felmen
tésük jogos e, illetve az a jogcím, melynek 
‘i’Pján felmentették, fönnáll-e. Széltében-hosz- 
wában beszélik azt is, hogy 32 éves korig 
minden felmentettet behívnak. Mindenkit. 
Konstatálni kívánjuk, hogy eddig ilyen irány- 
ba" ,e>n történt intézkedés.

~ Nemzetközi Halottszállltásl iroda 
Öudap-it IV. Andrássy ut 11. — Exhumál 

gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosi'ást 
készséggel ad.

I
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- földbirtokosainknak figyelmébe ajánl- 
ifit a közeledő őszi buzavetés alkalmával dr 
Kp]1c't és Murányi újpesti cégnek mai Corbin 

'detését annyival is inkább, mert a rézgálic 
,U** esavdzáshoz lényegesen drágább és alig

i

A „Ratin* bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere
ket ölő betegség specifikus előidézőjét re- 
nyésztr. E preparátum, melyet Magyarorszá
gon a .Ratin* vezérképviselőség Budapest, 
Rottcnbiller-utca 30 .Ratin* elnevezés alatt 
hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellerá-hatatlanul vonzza és még a legbősége
sebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. ' 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye i 
szerint semmi más állatra a .Ratin* nem ‘ 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a .Ratin* Elismeréssel nyilat 
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

| _______________ ___________________________________ i

Főnrankatára:

BOGOVICS BÉLA.

Kiadó lakás 
fi Bajai takarékpénztár főtéri bérházában 
egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.

A rekvlrált kenderspárgát 
teljesen pótolja az elsőrangú és 
az eddig forgalomban levő mi- zv
nőségekhez. nem hasonlítható ::: II

„Pátria" v
papirsparga
Raktárról bármily mennyiségben azon
nal szállítható. Ára l'/j, 2, 2*/„ 3, 4 mm. 
vastagságban K 3 60. Legkevesebb fajtánként 
5 kg. postacsomag költs, és érték utánvéttel 
SZÁKZSINEG vágva és kötegelve klgr. K 4. 
Minden rendelést késedelem nélkül elintézünk.

pátria papírgyár

guöapest, VII. Rákóczi-ut 6. sz.

papirspárgákat eladási irodája 
Magyarország részére

Telefon 83 - 63 Megyei képvi
selők, ügynöl-ö'r, utazók keres
tetnek. • Á'landó nagy raktári

.t.

Nemzetközi 
Jíalottszállitá si 

Jroöa
Budapest, VI. ytnörássy-ut 11. sz. 
Telefon 167-30. - Telefon 167-30. 

Exhumál gyorsan és olcsón, 
ginln fdvUjos. ktotsi<l ‘J-

Nagy megtakarítás, üzleteknek, gyárak- 
1! nak, malmoknak és gaidaságoknak I!

A létező legjobb és legtartósabb

papirspárgát
Csomagoló'ra 2. 21/,. 3 és 4 mno. vastag

ságban kgként K 3 50, 100 kg. K 340 —
Postacsomagokhoz kilogrammonként K 4 20, 

100 kilogramm K 400 —
Szőlőkötözéshez (2 és 21/, mm.) kgként K 

3 50, 100 kilogramm K 340' —
Zsákzstnegnek 4 mm esből vágva és köte

gelve Ulgrként K 3 60, 100 kg K 350'— 
árban szállítja pécsi raktáraiból utánvéttel •

Péosi Kereskedelmi és Iparbank 
RÓBZv.-Társ. áruosztálya - Péoe.
5 kgnál kevesebb nem kü'dhető. Pspirkötelek. 
Elismerő nyilatkozatok. Nagyobb rendaléaak- 

nél engedmények.

Mészáros Lázár-u. 40. be.

HÁZ eladó.
Bővebbet ugyanott.___ »

így jókarban levő

konyhakredencz
megvételre kerestetik.
6i tn a kiadóhivatalban.

Számtalanszor bevált

D‘ PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hórházi spec-alista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 9.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton- 
ságga! felismeri és kigyógyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkoa és nemi betegaégekat, valamint ax 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e. 10—12-ig d. u. S —8 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélte ...ívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

CSINOS KIVITELŰ NÉV
JEGYEK RENDELHETŐK 
A KIADÓHIVATALBAN
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A világháború minden mozzanatáról bö, eredeti, megbízható, kimeriiö 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

F

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.

Egész évre 32'—Egy hónapra K 2 80.
Előfizetési árak:

Negyedévre K 8'— Félévre K 16' —

Nyomatott Kollár A. motoréi őre berendezett könyvnyomdájában Baján.

Megrendelő cím :

Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.
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